2008年7月21日 戊子年六月十九

每周五期 星期一 复字第 4591 期

国内统一刊号 CN61-0015 http://www.sxworker.com 邮发代号 51-7 陕西省一级报纸

省总工会十二届一次全委会召开

黄玮当选为省总工会主席

本报讯 7月18日上午, 省总工会十二届一次全委会召 开,选举省总工会十二届委员 会主席、常务副主席、副主席和 常务委员会委员。黄玮当选为 省总工会主席。

选举前,委员们一致通过了 省总工会十二届一次全委会选举 办法和全委会选举总监票人、监 票人建议名单。

会议选举黄玮为陕西省总工 会第十二届委员会主席, 顾东武 为常务副主席,毛新元、李向柱、 王淑琳、张仲茜为副主席: 选举傅宝林、史南征、何彩 娥、刘碧芳、卢绍彬、翟四 虎、高新华、张英、张永乐 为陕西省总工会第十二届 常务委员会委员。

会议通过了省总工会 第五届女职工委员会组成 人员名单(见二版),王淑琳 为女职工委员会主任。

黄玮首先代表新一届省 总领导集体对委员给予的 信任和支持表示衷心的感 谢。她说,新一届工会领导 班子一定会团结一致、恪尽 职守、奋发有为、开拓创新, 把省工会十二大确定的各 项任务完成好,向省委和全 省广大职工交一份满意的答卷。

黄玮指出,省工会十二届委 员会任期的五年,是我省建设西 部强省、构建和谐陕西的关键时 期,对工会工作提出了更高的要 求。本届委员会要努力做到:一、 勤奋学习。在学好党和国家的一 系列方针政策和工会的理论、业 务知识的同时,要向实践学习, 向职工群众学习,带着问题学, 不断研究新情况、解决新问题。 通过不断地研究问题、解决问 题,提高工会工作的水平;二、 密切联系职工群众,履行工会基 本职责。各级工会领导干部要培 养对职工群众的深厚感情, 把职



的贡献。 又讯 在7月18日上午召 开的省总工会十二届一次经审会 上, 傅宝林当选为陕西省总工会 第十二届经费审查委员会主任。

人工作状态, 为在全省乃至全国

创出我们的品牌,做出新的更大

本报记者 焦晓宁

陕西省工会第十二次代表大会胜利

郭永平出席会议 黄玮致闭幕词

大会通过关于省总第十一届委员会工作报告和经审工作报告的决议

本报讯 经过全体代表的共同努力, 7月18日,陕西省工会第十二次代表大 会圆满完成了各项议程, 胜利闭幕。省 委常委、省纪委书记郭永平出席会议: 省人大常委会副主任、省总工会主席黄 玮致闭幕词。

大会通过了关于省总工会第十一 届委员会工作报告的决议和关于省总 工会第十一届经费审查委员会工作报 告的决议。

黄玮在致词中说,这次大会开得民主、 团结、热烈,是一次解放思想、开拓进取的 大会,是一次凝聚力量、鼓舞人心的大会。 大会的胜利召开标志着我省工运事业又站 在了一个新的发展起点上。

黄玮指出,今后五年是陕西建设西部 强省的重要时期, 也是全省工人阶级完成 新使命、工人运动实现新发展、工会工作创 造新业绩的重要历史机遇期。工会组织的 责任重大而光荣,使命神圣而崇高,各级工 会要始终坚持以人为本的科学发展观,切 实履行工会维护职工合法权益的基本职 能,保护和调动职工群众的积极性、创造 性, 在经济建设全局中充分发挥工会组织

黄玮强调,各级工会要站在党和国家 全局和全省工作大局上来思考和安排工会 工作,服从服务好建设西部强省这个大局, 教育引导广大职工积极投身于经济建设主 战场, 团结带领广大职工群众充分发挥工 人阶级主力军作用。当前特别是要注重发 挥工会群众工作的优势, 在全省范围内掀 起创业创新创优的热潮;各级工会一定要 从本地区、本行业、本单位的实际出发,突 出重点、各具特色、注重实效,通过重点工 作的突破不断推动工会工作上新水平;各 级工会领导机关一定要牢固树立服务全

工作作风,深入基层,调查研究,及时反映 职工的要求和心声, 扎扎实实地帮助基层 和职工群众解决各种难题。各级工会干部 一定要把密切联系职工群众作为工会工作 的生命线,把职工满意不满意作为工会工 作的评价标准,竭诚为职工群众服务,努力 为职工办实事、办好事、解难事;各级工会 组织要坚持改革创新,不断适应新形势工 作对象、领域、内容、方式和环境变化,适应

社会结构变动、利益格局调整的新情况,深 入研究工会工作的理论和实际问题,研究 工会工作方式、方法和运行机制存在的问 题,提出可行性的建议和意见,不断推进工 会理论创新。以理论创新推动工作机制创 新,通过工作机制创新推动工作创新,以工 作创新带动全面工作,实现工会整体工作 水平的不断提高,把工会真正建成最有影 响、最有权威、最有能力的工人阶级的群众

组织,在建设西部强省中充分发挥工人阶 级主力军作用, 为构建和谐陕西做出新的 更大贡献!

会上,对先进集体和先进个人进行了

省总工会常务副主席顾东武主持会 议:省总工会副主席毛新元、李向柱、王 淑琳、张仲茜出席会议。

本报记者 焦晓宁

黄玮(中)、顾东武(右三)、毛新元(左三)、李向柱(右二)、王淑琳(左二)、张仲茜(右一)、傅宝林(左一)。 本报记者 郭玉军 摄

局、服务基层、服务职工的理念,切实转变

我省经济增速加快

本报讯 上半年, 我省 19.4%,剔除价格因素, 实际 GDP 达 2898.48 亿元,比上年 同期增长 16.2%, 比全国 10.4%的增幅高 5.8 个百分 点,增幅位居全国第四。这一 数字是不是表明我省经济增 速过热?省统计局新闻发言人 张晓光说, 我省经济不是热,

也不会热。 张晓光说,判断经济是否 过热, 先要看看政府财政收 人、居民收入、企业利税三 个钱袋子是否在增加,才能 下结论。今年上半年,全省 财政总收入 576.57 亿元, 比 上年同比增长25.1%。城镇 居民人均可支配收入 6445 元,同比增加1048元,增长

收入增长 9.6%。而企业的钱 袋子,企业利税也同比增加。 我省经济增速加快有其

必然的因素。去年以来, 国家的宏观调控政策有保 有压。能源化工和装备制 造业占优势的我省受到国 家宏观调控政策的扶持。 石油、天然气、电力相继 提价,这些因素促进了我 省经济快速发展。作为全 国落后的欠发达的省份, 前 20 多年, 我省经济发展 欠账太多,这也是我省经 济增速加快的一个原因。

本报记者 薛生贵 实习生 楚萌

夏日山

月底前,此类 企业工会组建 率必须达到

"为 GDP 牺牲劳工的利益、

甚至牺牲劳工的权利, 现在不能

再这样下去了!"近日、推进在

穗世界 500 强等跨国公司组建工

会会议召开, 针对目前工会组建

率在 500 强企业中不足五成的现

状,广州市人大常委会副主任、

市总工会主席陈伟光明确表示.

即使有企业以搬离广州的老伎俩

相威胁,工会

组建的推进工

作也不会停

止。据悉.9

90%以上。

笔者很钦佩广州市总工会主 席掷地有声的这番表态,执行法 律就应该像这样理直气壮! 在中 国境内的外商投资企业都应依法 建立工会组织, 这是《工会法》

的要求, 时至今日, 一些外商企 业在中国已经十几年了, 却置法 律于不顾, 以各种方法拒绝和拖 延企业建立工会组织. 让人忍无可忍的地步!

据统计,目前世界500强企 业中有 483 家在华投资, 但依法 建立工会组织的却不到50%。今

理直气壮地依法建工会

·曾志杨·

合同法》是建立和谐劳动关系、

保护劳动者权益的重要法律。这

部法律明确赋予工会组织更多的

职责,不依法建立工会组织,就

无法贯彻落实好《劳动合同法》。

惯例, 更何况在中国有明确的法

律要求, 可是一些地方或有关部

门深怕组建工会得罪了外商、影

在企业建立工会组织是国际

年 1 月 1 日开始实施的《劳动

响到招商引资工作, 因此对组建 工会持不支持不反对的态度, 这 实际上是误导了外商, 也是造成 目前世界 500 强在华企业工会组 建率低的原因之一

全国总工会近期下发通知, 要求各级工会大力推进世界 500 强在华企业的工会组建工作。笔 者觉得至少有两点意义:一是建 立和谐劳动关系

的需要。工会是 职工群众利益的 代表者和维护 者,在外商投资 企业成立工会组 织,有利于职工 队伍的稳定, 有利于职工合法权

益的维护, 有利于劳动争议的调 解和处理。二是推动企业经营发 展的需要。企业的发展要有一个 良好的内部环境、工会组织的建 立有助于企业凝聚力的形成,避 免企业因劳动关系紧张而导致突 发事件的产生, 这对企业来讲应

陕西省总工会第十二届委员会 主席、常务副主席、副主席

常务副主席: 顾东武 主 席: 黄 玮 副主席:毛新元 李向柱 王淑琳 张仲茜

陕西省总工会第十二届常务委员会委员

傅宝林 刘碧芳 高新华 张 英 张永乐

陕西省总工会第十二届经费审查委员会 主任、副主任、常委

主 任: 傅宝林 常 委: 张润生

副主任:段新勇 许宏建 杨海东

简明新闻

我省上半年新增就业 18 万人

本报讯 今年上半年陕西 省城镇新增就业18万人,其中 下岗失业人员再就业 6.57 万 人, 困难群体就业 2.17 万人,

分别完成年度目标任务的 64.3%、60.8%和 77.5%。城镇登 记失业率为 3.9%。

(杨一苗)

西安地铁一号线可抗 8 级地震

本报讯 按照目前的设 计方案, 西安地铁一号线建 成后,将可以抵抗里氏 8.0 级地震,有效确保车站内乘 客的安全。

西安市地铁项目部负责人 表示,由于西安市地铁一号线

隧道建设其间将从古城墙的朝 阳门和玉祥门地下穿过, 所以 西安地铁建设将充分考虑文物 的保护和建设抗震。按照目前 的设计方案, 西安地铁一号线 建成后,将可以有效抵抗里氏 8.0 级地震。 (孙铁翔)

非遗稀有剧种在渭南展演

本报讯 7月20日至23 日, 渭南市在黄河中游金三角 地区举办"中国·渭南首届文化

旅游节",同州梆子、阿宫腔等 国家级非物质文化遗产中的稀 有剧种同时进行展演。(梁娟)

铜川市启动结婚登记预案

本报讯 8月7日是"七 夕节",也被称为中国的情人 节,而8月8日又是北京奥运 会开幕的日子,这两个日子成 为了不少年轻男女心目中最理 想的结婚登记日。为应对在这

两天可能出现的结婚登记"井 喷"情况,铜川市启动了结婚 登记特殊情况应急预案,从8 月份第一周的周一起接受奥运 日当天结婚登记的预约。

(张海鹏)

本周中期有雨

22日)是大暑节气,农谚有 "小暑不算热,大暑正伏天" 的说法,大暑过后天气会越 来越热。今年从7月19日开 始入伏,伏天30天。据最新 天气预报,7月23日到24

日,我省关中、陕南大部分地 区将有一次小到中雨天气过 程,其他时间全省大部分地 区将以晴间多云天气为主。 周平均气温为陕北 22-24℃, 关中、陕南 24-26℃, 与历年同期比较属正常。



版式: 万 顷 校对: 王军生 E-mail:sgbbjb1@163.com

7月18日上午,肩负全省450万工会会 员重托的陕西省工会第十二次代表大会在 圆满完成各项议程后胜利闭幕。

此次大会是在全国全省人民喜迎北京 奥运会、共话改革开发三十年伟大成果的形 势下召开的一次盛会。大会认真回顾了过去 五年全省工会工作,研究部署了今后五年工 作的目标任务,选举出新一届省总工会领导 班子。大会的胜利闭幕,标志着我省工运事 业又站在一个新的起点上。

谈起过去的成绩,我们豪情满怀;展望 未来的发展,我们责任在肩。当600余名代 表迈着坚实的步伐走出会场时,新的蓝图又 在他们心中开始描绘。省工会十二大代表、 志丹县总工会主席蔺彦虎说,这是一次凝聚 力量、鼓舞人心的大会,回去以后,我们要按 照大会制定的目标任务,调整思路,开拓视 野,认真总结过去五年的工作经验,大胆创 新,力争在政务公开、工会组建、乡镇工会规 范、构建和谐志丹中发挥工会作用等方面取 得新的突破。省工会十二大代表、西安公交 总公司工会主席钱培芳说,大会之后,我们

该是个福音。

-写在省工会第十二次代表大会闭幕之际

要组织职工学习大会精神,把大会制定的各 项任务落到具体工作之中,大力弘扬英模精 神,把西安公交"工人先锋号"这个牌子叫 响,为全省开展"工人先锋号"活动呐喊助 威,使其形成工会工作的品牌。省工会十二 大代表、省国防工会主任刘碧芳在接受记者 采访时表示,省工会十二大之后的五年,对 国防工会来说是机遇与挑战并存,责任与希 望同在。我们要牢记国防战线几十万职工的 重托,围绕各企业经济发展和改革改制,团 结带领职工为国防建设和地方经济发展再 立新功,按照此次大会制定的目标,艰苦工 作,努力拼搏,努力使国防系统的工会工作

走在全省前列。 党的十七大提出了全面建设小康社会 的宏伟目标,省委第十一次党代会为我们描 绘了建设西部强省的宏伟蓝图,省工会第十 二次代表大会为实现这一宏伟蓝图确定了 各级工会组织和职工所承担的责任和历史 使命。各位代表深感责任重大而光荣、使命 神圣而崇高,那么各级工会和职工该从何做 起呢? 正如省人大副主任、新当选的省总工 会主席黄玮所言:一是着眼全局。各级工会 一定要有全局意识,要站在党和国家全局、 站在全省工作大局上来考虑和安排工会工 作。二是突出重点。各级工会一定要从本地 区、本行业、本单位的实际出发,突出重点、各 具特色,通过重点工作的突破不断推动工会 工作上水平。三是树立服务意识。把职工满意 不满意作为工会工作的评价标准,竭诚为职

工群众服务,努力为职工办实事、办好事、解 难事,真正让广大职工感觉到工会是自己的 组织,工会干部是职工之友。四是坚持改革创 新,使工会工作更好地体现时代性、把握规律 性、富于创造性、增强实效性。黄玮在闭幕式 上的讲话,赢得了代表的阵阵掌声。她讲出了 代表们共同的心声。

新的发展目标催人奋进,新的形势下 工会工作任重道远。代表们纷纷表示,要 按照省工会十二大的部署,深入贯彻落实 科学发展观,解放思想,求真务实,勇往 直前,以高昂的激情和出色的工作,把各 级工会真正建成最有影响、最有活力、最 有能力的工人阶级的群众组织, 在建设西 部强省中充分发挥工人阶级的主力军作用, 为构建和谐陕西做出新的更大的贡献。

本报记者 阎冬



便民电话 全总职工维权热线(010)12351 省总工会热线(029)12351 商业贿赂举报(029)87280315 省电力公司行风投诉 87401315 电力客户服务 95598 省卫生厅纠风 87310121 西安铁路客服中心 95105688 法律服务 12348 工商消费者维权 12315

新闻热线 87321847

专题部 87321847

新闻编辑部 87322445 新闻采访部 87344614 新闻摄影部 87344654 发行通联部 87345725

记者站:宝鸡 0917-3661236

维权新闻部 87344649 副刊周末部 87344642